

银滩旅游业驶上“健康高速路”

滨海新区依托旅游资源,挖内涵,抓基建,全力打造健康产业

本报威海8月2日讯(刘勇 杨大杰 徐园园) 时下,位于乳山滨海新区的银之帆滨海休闲广场正在紧锣密鼓建设中。“银之帆滨海休闲广场总面积4万多平方米,建成后可为游客提供旅游咨询、餐饮购物、休闲娱乐等多种服务,有利于进一步提升银滩旅游服务水平,带动健康旅游产业发展。”乳山滨海新区相关负责人表示。

依托境内丰富的旅游资源,乳山滨海新区积极发展健康旅游产业,把提升内涵作为景区建设和旅游线路打造的重中之重,秉承“重内涵、建精品”的发展思路,深入挖掘景区文化元素,重点抓好旅游景区的特色化规划,打造“一区一品”文化品牌,满足游客多样化、多层次旅游需求。

在健康旅游产业发展中,乳山滨海新区鼓励差异化发展,大乳山旅游度假区结合自然地貌及神话传说等元素,以“母爱温情”为主线,着力打造“母爱文化”;福如东海文化园围绕中华福文化,打造“福、寿、康、宁、乐”五大主题公园;多福山旅游区依托山上的碧霞元君祠和霄龙禅寺,打造一座“参禅、悟道、祈福、养生”的养生文化名山……布局合理、特色鲜明的文化旅游骨干产业体系正在乳山滨海新区悄然崛起。

在挖掘文化内涵的同时,乳山滨海新区着力做好文化与旅游深度融合文章,注重资源整合,大力发展大陶家、南泓南村、小青岛等渔家乐休闲旅游,重点推进益天生态观光园建设,打造集休闲农业、采

摘体验、旅游观光、商务餐饮等为一体的现代旅游景区。通过推出“组合套餐”,让各个景区携手,让旅游资源集群优势充分释放。

要实现高层次文化旅游“面”上的突破,离不开完善的基础设施配套。凭借枢纽区域人流量大的优势,乳山滨海新区加快商贸物流建设,引进了东海土特产超市、福如东海皮革城等商贸项目,满足了游客旅游、购物等多重需求。

不仅如此,乳山滨海新区还启动了5.7万平方米的银海物流商贸城建设项目,建成后将更加方便游客购物,同时改造银滩游客中心,进一步完善服务功能,将商业、文化与旅游业深度嫁接,形成产业相促相融的良性循环。

借助乳山旅游网络信息



▲大量游客在沙滩上尽情享受银滩迷人的海滨风光。(资料片)

平台,以及与省旅游信息数据库中心并网,乳山滨海新区实现了景区统一网上推介,网上咨询、网上预订、网上销售、网上投诉,提升了区域旅游整体形象,塑造了区域化旅游品牌,大大提升了景区品质,配套服务以及游客满意度。

以中韩自贸区地方经济合作示范区建设为契机,乳山滨海新区积极探索具有地方特色的文化旅游融合发展新路子,中韩(福如东海)文教旅游交流中心正式落户乳山滨海新区,对加强中韩两国文化旅游交流具有重要现实意义。

唱“一二三四”歌,奏社区和谐曲

——滨海新区创新社区管理服务新模式,赢得居民信任



▲乳山银滩业主到老年公寓送演出。(资料片)

司伟 杨大杰 王爱婧

“社区工作人员每月都上门走访一次,平时社区服务也很周到负责,我儿子现在已经很放心我一个人在银滩住了。”日前,家住乳山银滩益天社区的徐志学老人这样说。72岁的徐志学来自内蒙古赤峰,刚搬来银滩时,他远在北京工作的儿子徐阳很不放心老人在银滩独居,后来源于一件小事,彻底打消了他的顾虑。

去年8月的一个周末,徐阳早上给父亲连打了半个小时的电话都没有回音。因为担心老人出事,徐阳随即通过乳山滨海新区管委办公室查询,打通了益天社区的电话。得知情况后,小区对口的社区网格员迅速联系物业安排人员赶到老人家中,发现老人安然无恙,没接电话的原因只是手机没电。一场虚惊过后,徐阳也对社区高度负责的态度和积极反应的速度给予了高度评价。

类似的事情在银滩不是个例,而社区的快速反应完全得益于去年以来乳山滨海新区创新推行的“一二三四”社区管理服务模式。

“一”是“一站式”服务理念。居民不出社区就能够办理医保、户籍、计生、养老认证、有线电视等业务,通过“网上社区”平台、24小时便民服务电话、QQ群、微信群以及社区网站等方式,居民更是足不出户就可以反映诉求、了解服务信息。

“二”是“两级网格”常态化联系群众制度。按照银滩范围内约120个小区的分布位置,8个社区共划分了36个网格,由36名社区网格员担任群众工作指导员,常态化联系网格内小区居民,每月定期与居民面对面现场办公,形成良好沟通联络。

“三”是“三方互动”物业考核方式。制定了《滨海新区物业管理考核细则》,确定一个季度为一个考核阶段,明确了11项考核内容,“实施方”小区物业对照指标完成相应的工作任务,“考核方”社区网格员按月检查物业工作并打分,“监督方”则由每个小区15-20名热心居民担任,每季度对所属物业服务情况进行打分,“三方”互动互补一定程度上保证了考核的公平公正。

“四”是“四位一体”联动

服务机制。在面对居民诉求或者突发性事件时,将启动管委、社区、物业、业主委员会四方联动服务机制,按照各自权责分别处理业主诉求,再由社区进行跟踪回访,建立台账。对于单方无法解决的热点难点问题则及时进行四方联席办公,集体分析研判,齐抓共管提高问题解决效率。

日益完善的社区配套和不断创新的社区管理服务模式,拉近了与业主的距离,也收获了业主的信任和肯定。去年以来,乳山滨海新区共计受理居民诉求400余件,完结率100%,满意度达到95%以上。

同时,面对来自全国各地的“新”银滩人,为了让更多“候鸟”留下,乳山滨海新区巧让社区搭台,引导业主参与,各类丰富多彩的文体活动成为银滩人生活的“调色板”,增进沟通理解之余,营造和谐氛围。截至目前,各社区根据自身特点以及业主的文化生活需求,已成立合唱舞蹈、器乐演奏、太极武术、京剧表演、户外休闲、瑜伽健身、诗词书画等各具特色的社团结体约40个,组织各类文体活动百余场。

义诊服务进银滩 居民受益还便利



▲乳山银滩居民家门口享医疗福利。(资料片)

本报威海8月2日讯(杨大杰 徐园园) “粽子大多是用糯米做成的,不易消化且缺乏纤维质,患有高血压、冠心病等疾病的患者若进食过量,可导致血液粘稠度升高,加重心脏负担,进而诱发心绞痛和心肌梗塞,所以患有此类疾病的老人要少量食用,并要搭配水果、蔬菜。”日前,在乳山银滩东方社区,来前社区为居民义诊的乳山市中医院义诊服务队工作人员正在给社区居民进行健康讲座。

在义诊活动现场,医护人员携带心电图机、血压计,为居住在此的近百位老人进行了免费的健康检查。老人

们大多都因高血压、糖尿病、骨质疏松以及手脚抽筋等问题来就诊,医生一一耐心地询问了老人的健康状况,讲解老年人健康饮食以及日常保健注意事项。

社区的刘大爷高兴地对工作人员说:“去年医生来这儿给大伙儿义诊过,我听了医生的建议后,少食多餐,结合运动,今年身体比去年好多啦!希望社区多组织医生,我们大家也能方便看病!”

定期的义诊服务活动使银滩居民足不出户就能享受到高质量的医疗服务,提高了社区居民健康保健意识,也受到了广大居民的欢迎。

银滩“外来户”出书写乳山

本报威海8月2日讯(杨大杰 徐园园) 在威海市第四届“威海文学艺术奖”评选中,乳山银滩居民杨振所创作的长篇小说《龙脉》荣获威海文学艺术奖二等奖。

杨振是江苏沛县人,2007年到银滩居住以来,他本着对银滩山山水水的满腔热爱,经常以一辆自行车代步,跋山涉水了解人文地理,深入农户收集故事旧闻,积累了丰富的创作素

材。《龙脉》历时三年创作完成,主要反映了胶东地区抗日战争时期的军民战斗生活,塑造战火纷飞年代坚贞不屈的人民英雄群像,讴歌了勇敢、睿智、不屈不挠的战斗精神。该书经中国文史出版社出版,全书共三十八万余字,分为四十八个章节。

目前,杨振正在进行《龙脉》第二部的创作,已经完成十五万余字。